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Mutterstadt, 1. November 2023 

Antrag: Weiterentwicklung Blockfeldstraße 

Sehr geehrter Herr Bürgermeister, 

sehr geehrte Damen und Herren, 

Der zurückliegende Hitzesommer und die extrem heißen Jahre zuvor haben gezeigt, 

dass gerade auch Kommunen wie Mutterstadt stark vom Klimawandel betroffen sind. Wir 

müssen Vorsorge treffen um die Auswirkungen des Klimawandels auf die Mutterstadter 

Bürger*innen zu mindern. Dazu gehört auch eine vorsorgende Stadtplanung. Dabei gerät 

der Blick immer wieder auf eine Begrünung des privaten und öffentlichen Raums. Bäume 

und Grünflächen im Vergleich zu versiegeltem Beton und Steinflächen kühlen ihre 

Umgebung nachweislich ab, haben positive Auswirkungen auf das Wohlbefinden der 

Menschen und verschönern das Dorfbild. 

Hierzu haben wir allgemeine Anträge sowie exemplarisch Anträge die sich auf die 

Neugestaltung des Blockfelds beziehen.  

Die GRÜNE Gemeinderatsfraktion stellt daher folgenden Antrag: 

 

Die Verwaltung wird gebeten 
1. einen Vorschlag für eine Baumschutzsatzung für die Gemeinde zu erstellen, die 

den Bestand an Bäumen im privaten und öffentlichen Raum schützt 

2. bei zukünftigen Straßenbauvorhaben immer die Möglichkeit einer 

Flächenentsiegelung und Bepflanzung mit Bäumen mit zu prüfen und dem Rat 

entsprechende Vorschläge zu unterbreiten 

3. bei zukünftigen Umgestaltungen von Grünflächen auch geeignete großkronige 

Bäume neu zu pflanzen  

Im Blockfeld 
4. konkret zu prüfen, inwieweit in der Blockfeldstraße an der Kreuzung zur 

Neustadter-, Stuhlbruderhof-, und Von-Ketter-Straße eine Bepflanzung mit 

Bäumen aufgrund der technischen Situation im Untergrund 
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(Versorgungsleitungen) möglich ist und diese, falls technisch möglich, 

vorzunehmen. Dies hätte auch den positiven Effekt, die Kurvensituation dort final 

zu klären und damit den Verkehr bei Einfahrt in die Straße bereits zu 

verlangsamen. 

5. Möglichkeiten für eine Neugestaltung des Platzes im Blockfeld vorzuschlagen, die 

die Aufenthaltsqualität im Sinne eines „kleinen Zentrums“ deutlich steigert und 

eine teilweise Entsiegelung und Neubepflanzung mit Bäumen vorsieht und dabei 

eine ausreichende Anzahl an Parkplätzen erhält. 

6. Den Schutzstreifen für Fahrradfahrer auf ganzer Länge der Straße zu markieren 

und Übergänge des Radverkehrsführung in die anliegenden Straßen im Sinne der 

Radfahrer*innen und entsprechend der ERA herzustellen. 

Wir bitten den Gemeinderat um Zustimmung zu diesem Antrag. 

Mit freundlichen Grüßen 

Christa Scheid 

Fraktionsvorsitzende Bündnis 90/Die Grünen 

 


